

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

№ 117 (2533)  
СРЕДА  
28  
СЕНТЯБРЯ  
1960 года.

Орган Хайбуллинского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

Год издания  
31-й

15 коп.

## На XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН

23 сентября на XV сессии Генеральной Ассамблеи в Нью-Йорке был большой день. На утреннем пленарном заседании с речью выступил глава советской делегации, Председатель Совета Министров СССР Никита Сергеевич Хрущев.

В торжественной тишине зала вспыхивают бурные аплодисменты, когда Н. С. Хрущев поднимается со своего места и идет к трибуне. Бури аплодисментов продолжаются, пока не раздается спокойный и твердый голос главы Советского правительства.

Н. С. Хрущев начал свое выступление в общей политической дискуссии. Делегаты с огромным интересом слушали историческое выступление Н. С. Хрущева, содержащее глубокий анализ временного этапа истории человечества, широкий конкретный план укрепления мира, разрешения проблемы разоружения.

Большой раздел своего выступления глава Советского правительства посвятил необходимости полной и окончательной ликвидации колониального режима. Товарищ Хрущев отметил, что сто миллионов человек все еще томятся в колониальной неволе.

Советское правительство, заявил товарищ Хрущев, выносит на рассмотрение сессии Генеральной Ассамблеи проект декларации, в которой торжественно провозглашаются требования о немедленном предоставлении всем колониальным странам независимости свободы.

Следующий раздел выступления главы Советского правительства был посвящен самой животрепещущей проблеме современности—разоружению.

Советское правительство, последовательно и настойчиво проводя миролюбивую политику, торжественно заявляет на настоящей сессии Генеральной Ассамблеи ООН, что Советский Союз имеет вооруженные силы только для обороны нашей страны и для выполнения обязательств перед нашими союзниками и друзьями в случае агрессии против них. Возможность использования наших вооруженных сил для иных целей исключена, так как это было бы чуждо самой природе нашего государ-

ства и основам его миролюбивой внешней политики.

Наша страна вынуждена иметь вооруженные силы только потому, что наши предложения о полном и всеобщем разоружении до сих пор не приняты. Мы сделаем все, что зависит от нас, чтобы полное и всеобщее разоружение стало фактом, чтобы человечество было избавлено от гонки вооружений и угрозы новой истребительной войны.

Советское правительство выносит на рассмотрение Генеральной Ассамблеи предложение «Основные положения договора о всеобщем и полном разоружении».

Товарищ Хрущев отметил, что в новом Советском предложении о всеобщем и полном разоружении учтено все сказано за прошедший год

в ходе обсуждения этого вопроса политическими и общественными кругами мира.

В новом предложении СССР теперь, в частности, предусматривается, что уже на первом этапе всеобщего разоружения должны быть ликвидированы все средства доставки ядерного оружия к цели. Подробно разработаны мероприятия по эффективному международному контролю на всех этапах. Учтено выражение некоторых западных держав о том, чтобы с самого начала предусматривалось сокращение численности вооруженных сил и обычных вооружений. Внесен также целый ряд других изменений и уточнений.

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил председателю XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН Боланду письмо. Правительство СССР, говорится в письме, просит включить в повестку дня XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН в качестве важного и срочного следующий вопрос: «Декларация о предоставлении независимости колониальным странам и народам». К письму прилагается объяснительная записка, в которой показывается огромное значение этого вопроса.

(ТАСС).

## Мнение всех

Утром следующего дня после выступления Н. С. Хрущева на сессии Генеральной Ассамблеи в партштабе Талалыкского совхоза один за другим заходили рабочие. У всех радостные лица. Всех волновало счастливое выступление нашего главы правительства, и они заходили подсказать общей радостью.

— Кренко дает Никита Сергеевич империалистам! — выразил мнение всех зав. МТМ В. Скирда.

П. Меженин.

## Труженики района одобряют выступление Никиты Сергеевича

### ПОДДЕРЖИМ ТРУДОМ

С большим воодушевлением встретили труженики Бурзянской выступление Никиты Сергеевича Хрущева на сессии Генеральной Ассамблеи ООН. С утра в субботу на обогащательной фабрике только и было разговоров об этом.

Вот собрались в кружок слесари Альдемов, Казин, Сухов и другие. Они тепло отзываются о выступлении главы правительства. «Вот как борются за счастье нашей жизни», — говорят они.

— Сегодня и работать легче будет, — заявляет ветеран труда Василий Федорович Молофеев. Ещё

Особенно восторженно смене мастера Бориса Федоровича Ульченко, который в течение восьми месяцев трижды присуждался первенство в соревновании. За 20 дней сентября смена дала сверх плана 45 тонн концерната и добилась извлечения меди из руд на 1,7 процен-

та больше, чем установлено заданием.

— Я рад, — говорит мастер, — что нашу делегацию на XV сессии Генеральной Ассамблеи возглавляет Никита Сергеевич, который вчера перед всем миром полностью разоблачил империалистов и реваншистов из СПА и стран, участники НАТО, твердо потребовал разоружения и ликвидации позорной политики колониализма.

— Давно же за границей, что наибольшее колониальное насилие в мире, — говорит ветеран труда Василий Федорович Молофеев. Ещё

давно по-

полнением и перевыполнением норм выработки.

Коллектив смены тут же принял дополнительные сопротивления, как внесение своего скромного вклада в дело борьбы за мир.

А. Просвиринов,

мастер погруззюро фабрики.

## Ответ колхозных механизаторов

С вождением, с радостью и гордостью за свою Родину слушали по радио выступление Никиты Сергеевича на XV сессии Генеральной Ассамблеи члены нашей сельхозартели. Воодушевленные этим выступлением, механизаторы утром рано в субботу вышли на поля.

Когда я спросил колхозира Федора Васильевича Понкова, слышал ли он выступление Никиты Сергеевича, он ответил утвердительно.

— Ну, а как ты относишься к этому, Федор?

— Сейчас я подобрал валков с площади 430 гектаров. Доведу сезонную выработку на свой комбайн СБ-3 до 600 гектаров за ближайшие 5 дней и намолочу 8000 центнеров зерна. Это пусть и будет моим ответом на историческое выступление нашего главы правительства.

А вот работает агрегат Ивана Кукатова. Как его

члены решили ответить на выступление Н. С. Хрущева? И комбайнер, тракторист В. Понков, и штурвальщик А. Дермичев, и соломокопильщик В. Шафиков, и инженер Рашид Хайруллин — все они заявили, что будут работать по 16–18 часов в сутки и за четыре дня уберут оставшиеся в бригаде 200 гектаров хлеба.

С кем бы я не беседовал в этот день, все полны решимости поддержать Н. С. Хрущева в его благородной борьбе за мир быстрейшим завершением уборки урожая.

Это позволяет правление колхоза и партийному бюро 10 октября завершить все полевые работы, в том числе и вслашку зяби, выполнить обязательства по продаже 30 тысяч центнеров хлеба государству.

П. Луинев,  
председатель колхоза  
«Красный доброволец».



## РЕШАЮЩИЕ ДНИ ВЫПОЛНЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Выполнил решение XXI съезда КПСС по производству и продаже продуктов животноводства, наряду с колхозами и совхозами района серьезное обязательство принял и население района по продаже излишества продукции животноводства.

Во втором году семизятки население района обязалось отдать государству: 1200 центнеров мяса, 600 центнеров молока, 860 тысяч штук яиц и 89 центнеров шерсти. На 20 сентября эти обязательства выполнены следующим образом: продано мяса 1606 центнеров или на 134 процента к обязательству, более 1 млн. 115 тысяч 600 штук яиц или на 130 процентов, 125 центнеров шерсти—150 процентов, и 256 центнеров молока.

Хорошо участвуют в заготовках мяса Антиганская, Абашевская, Таналийская, Федоровская, Самарская, Альярская, Актульевская, Маканская сельские Советы, которые выполнили свои обязательства на 140—200 процентов. Выполнили и перевыполнили свои обязательства по продаже яиц и шерсти Антиганская, Абашевская, Ивановская, Уфимская, Целинная, Федоровская сельские Советы.

В соревновании среди сельских Советов по заготовке продуктов животноводства от хозяйств населения, как в прошлом году, вышел победителем Антиганская сельский Совет (председатель исполнительного комитета тов. Бондаренко и председатель селькохвостов Громак), который выполнил обязательство по всем видам заготовок. Так, мясо выполнено на 286 процентов, молока—на 138, яиц—на 92 и шерсти—на 178,5 процента. Наполовину выполнены своих

обязательств по всем видам заготовок Абашевский сельский Совет (председатель исполнительного комитета тов. Ишемгулов С., председатель селькохвостов Сурин). При условии принятия дополнительных мер могут выполнить свою обязательность по всем видам заготовок Ивановский, Федоровский, Целинный сельские Советы.

Нужно принять еще некоторые дополнительные меры, чтобы в течение третьей декады сентября и первой декады октября месяца выполнить обязательства и по продаже молока всеми сельскими Советами.

Необходимо отметить, что при наличии возможностей за две декады сентября очень серьезно ослабла работа по заготовкам. За 20 дней сентября заготовлено в сельских Советах мяса только 34 центнера, молока всего лишь 12 центнеров, только 5 килограммов шерсти и не заготовлено ни одного яйца. Такое отношение руководителей отдельных Советов ставит под угрозу срыва дела выполнения плана в целом по району.

Задача заключается в том, чтобы в течение 10—15 дней так поработать, чтобы от хозяйств заготовить еще 350 центнеров молока, не менее 100—150 центнеров мяса, 100 тысяч штук яиц, 200 килограммов шерсти. Тогда действительно можно будет сказать, что население района, сельские Советы внесли достойный вклад в дело выполнения планов заготовок продуктов животноводства в целом по району.

Эта задача выполнима, она по плечу нашему населению и сельсоветам.

Г. Латыпов,

председатель райисполкома.

## Правильно подбирать и воспитывать кадры

Старший пионервожатой в Ивановской средней школе районного отдела народного образования по утверждению районного комитета комсомола направил Инну Голубцову. А мы, члены комитета комсомола колхоза имени Ленина, с этим не согласны. И вот почему.

В конце учебного года комсомольцы десятого класса Ивановской школы на комсомольском собрании единогласно приняли решение: после окончания школы остаться в родном колхозе.

Выполнила ли Голубцова это решение комсомольского собрания? Нет, не выполнила, хотя решение собрания является для всех членов обязательным. Видите ли, для нее работать в колхозе зазорно! А на ферму тогда требовались доярки, скотники, телятницы. Прекрасно знала такое положение, она и некоторые другие, как В. Бычкова, Самохина, В. Овчинников и другие, уехали в разные стороны, не желая

## Советы специалиста Зимовка скота, правильная подготовка

Зимовка скота—это ответственный период в животноводстве и от того, как колхозы и совхозы подготовлены к ней, как организовано кормление и содержание скота в ходе стойлового периода, во многом зависит реальность принятых социалистических обязательств.

Важным условием в проведении зимовки является забота о правильном и хорошем размещении скота. Все постройки помещения должны быть хорошо отремонтированы и приспособлены для содержания его. Руководители хозяйств вместе с специалистами должны определить, где целесообразнее размещать отдельные группы скота. Слабо поголовье должно быть выделено в особые группы с резким улучшением кормления с тем, чтобы до постановки на зимовку довести его до хорошей упитанности.

Все помещения перед постановкой животных необходимо тщательно очистить, продезинфицировать, а где нужно и побелить. Особо ответственная ветеринарно-санитарная подготовка должна быть проведена в помещениях, где в предыдущую зимовку или летний период были обнаружены заразные болезни животных.

К переводу скота на зиму—стойловое содержание должны быть закончены необходимые лечебные и профилактические обработки. На каждой ферме необходимо оборудовать профилакторий и помещения для отела коров, окота овец, изоляторы для больных животных, а также приобрести ветеринарные антешки.

В ряде хозяйств не уделяется должного внимания

организацию комсомола.

Когда мы стали говорить с заведующим учебной частью школы И. К. Соболевым по этому вопросу, он заявил, что им нужна только Голубцова, так как она может и петь, и танцевать, и играть, а Валя Кривенкова, лучшая телятница колхоза, которую мы рекомендовали старшей пионервожатой, способна лишь воспитывать телят, а не детей.

Да, В. Кривенкова и в настоящее время работает телятницей, работает хорошо. У нее в прошедшую зимовку ни одного теленка не падло. Окончив десятилетку, она не пошла за Голубцову в поисках легкой работы, а пошла туда, где трудно. И только такие комсомольцы могут воспитать у учащихся любовь к труду. Мы не спорим, т. Соболев, что надо детей учить песням танцам. Но главное —это научить благородному отношению к труду.

С. Ишемгулов.

## и проведение ее

воспроизведению стада. Так, в колхозе имени Сталина за 8 месяцев текущего года в расчете на сто коров получено всего лишь 37 телят, против 59 телят за тот же период прошлого года. В Таналийском совхозе соответственно 44 и 67. Специалисты совместно с другими работниками животноводства необходимо детально разработать меры по борьбе с яловостью, шире внедрить искусственное осеменение маток, в ходе зимовки устранить все причины, мешающие нормальному воспроизведению стада.

Для обеспечения производства продуктов животноводства необходимо разработать и организовать откорм скота с тем, чтобы вести плановую сдачу и продажу государству мяса.

Особо важное значение имеет постановка на стойловое содержание дойных коров и подкормка их в конце пастьбочного периода. Известно, что образование молока наиболее интенсивно идет вскоре после отела, а затем удои поникаются более или менее постепенно вплоть до сухостоя. При правильном кормлении удои со второго до девятого месяцев лактации убывают примерно на 6—7 процентов, в последующие месяцы, под влиянием беременности, — несколько сильнее. Понижение удоев с ходом лактации не устраивает, но темп падения в значительной мере зависит от кормления.

Кормление, наряду с доением, оказывает сильнейшее влияние на физиологическое состояние и функции молочной железы; оно должно способствовать развитию и поддержанию на высоком уровне жизнедеятельности молочной железы в течение всего лактационного периода. Корова, отелившаяся в хороший упра-

танныи, в полном здоровье, получая обильные рационы, быстро раздаивается и обычно в конце первого, в начале второго месяца может показать свою максимальную продуктивность, медленно будет сбывать удои. Но если этой корове скармливать питательных веществ в начале лактации недостаточно, ее высокие удои быстро поникаются по мере истощения запасов в теле и выравниваются по размеру кормовой дачи. Если такое недостаточное кормление продолжается довольно долго, деятельность железы ослабевает и не принимается до нормы при последующем обильном кормлении. Необходимо заметить также, что избыточное кормление может вызвать ожирение, в результате которого понизится жизнедеятельность молочной железы. Отсюда понятно, что полностью продуктивность коровы можно получить лишь при постоянном равномерном и достаточном кормлении, сообразно с величиной удоев и состоянием самих животных.

Рассматривая темпы падения удоев молока за 1959 год, мы видим, что наибольший процент падения выпадает на октябрь. По колхозам он составил в прошлом году более 50 процентов. Если в сентябре было падено 144 килограмма, то в октябре всего лишь 70 килограммов. В целом по району удои снизились со 171 килограмма до 99 на каждую корову.

Каков же выход из положения, чтобы не допустить снижения удоев молока? Дойных коров нужно обильно подкармливать сочными кормами и фуражом. А с 1 октября их следует загонять на ночь в коровник с полной дачей вечерней нормы по зимним racionам. Днем можно пасти в течение 5—6 часов.

М. Субханкулов.



Большим уважением среди животноводов Сагитовского турга Маканско-Сагитовского совхоза пользуется старшая дойка Сагиля Аслеева. О ней отзываются как о чутком и отзывчивом товарице.

Сагиля, как, и все доярки, борется за большие надои, за выполнение принятого обязательства. За восемь месяцев она падонала 1558 килограммов молока.

На снимке: Сагиля Аслеева перед дойкой.  
Фото М. Шавалеева.

## Когда на ферме самотек

Самарская птицефабрика Акъярского зерносовхоза расположена не подалеку от села на возвышенной местности. Стоит обратить в ту сторону свой взгляд, как сразу твое внимание привлекает множество белых и черных птенцов гуляющей по этому дому птицы. Хорошо видны и помещения, в которых она размещается. Со стороны это выглядит до того красиво, что просто залюбишься.

Время уже было позднее, но и все-таки решил понтероваться, как ухаживают за птицей, и как коллектив птичий в дни объявленного республиканского месячника готовят свои помещения к зиме.

Возле курятника никого не оказалось. Но долго ждать не пришлось. Вскоре ко мне подошел мужчина преклонных лет и объяснил себя старшим птичником этой фермы, называя Михаилом Тихоновичем Шубиным.

В разговоре с ним выяснилось, что как к курятнику, так и к утильному до сих пор по-настоящему к ремонту не приступали. Только и всего, что на протяжении лета были смазаны крыши. А в самих помещениях, как спаружи, так и втури, стены ободраны, под окнами в некоторых местах уже вываливается камень. Поз в курятнике весь в ямах.

— В чем же дело, — обратился я к старшему птичнику, — время-то не ждет, уже приближаются холода?

— Дело вот в чем. Сам я здесь работаю уже второй год, — говорит птицевод. — Стараюсь делать как лучше, но вот надежных помощников нет. Летом было наладилось дело, женщины были старательные, работали с душой. Но такое длилось не-

М. Демидов.

## К чему привела неорганизованность

В Утарбаевской бригаде колхоза имени Ленина в этом году вырастили хороший урожай. Но не только вырастить, своевременно и без потерь надо убрать его. А это достаточное внимание не уделяется.

Когда стояла хорошая погода, бригадир С. Турумтаев круглогодично работал комбайном. Многое простили комбайны и из-за вехи транспорта. Одна автомашине на

Н. Атанов.

## О лошадях забыли

В бригаде № 3 Худайбердинского отделения Хайбуллинского зерносовхоза бригадир тов. Галин с уборкой хлебов не горится. До сих пор здесь не организована подвозка обедов непосредственно к агрегатам. В результате этого механизаторы вынуждены ездить за несколько километров на трак-

А. Мальцев.

# МЕЖДУНАРОДНОЕ одобрение

## Историческая сессия Генеральной Ассамблеи ООН Поборники холодной войны в изоляции

20 сентября стало поистине знаменательной международной датой. В этот день в Нью-Йорке открылась XV сессия Генеральной Ассамблеи ООН. Сессии этой, по всемобщему мнению, суждено стать исторической. Никогда с 15 лет существования ООН на работу Генеральной Ассамблеи не было привлечено столь пристальное внимание всего человечества, как сейчас. Повсюду люди возлагают на нынешнюю сессию большие надежды, считают, что она может и должна стать поворотным пунктом в развитии международных отношений в направлении упрочения всеобщего мира.

Огромный интерес народов сессии определяется прежде всего тем, что она призвана рассмотреть главнейший вопрос современности, вопрос о полном и всеобщем разоружении, а также тем, что в сессии участвуют главы правительств, выдающиеся государственные деятели многих стран.

В работе Генеральной Ассамблеи ныне участвуют 14 новых государств, из числа добившихся независимости африканских и азиатских стран. А всего в ООН насчитывается 96 государств. Появление на сессии новых членов, как признает американское агентство «Юнайтед Пресс Интернейшнл», несомненно, изменит соотношение голосов в ООН, где прежде большинством располагали западные державы во главе с США.

Многие страны направили на сессию делегации, которым руководят главы правительства и государств. Примеру Советского Союза, делегацию которого возглавляет И. С. Хрущев, последовали социалистические государства и ряд нейтральных стран. Это следствие об их большой заинтересованности в судьбах человечества, который настоятельно требует исключить пылесуга войны из жизни общества.

«Война и мир, эти две огромные проблемы, — пишет французская газета «Либерасьон», — больше чем когда-бы то ни было волнует умы людей. Чтобы сделать войну невозможной, страны должны разоружиться. Чтобы построить прочный мир, народы должны мирно сосуществовать».

Во имя укрепления мира и решения сложных международных вопросов и приве-

ла Советскую делегацию на XV сессию Генеральной Ассамблеи, заявил И. С. Хрущев по приходе в Нью-Йорк. Такими же благородными стремлениями руководствуются делегации других социалистических государств, а также тех стран Азии и Африки, которые в основу своей внешней политики положили принципы мирного существования.

В центре внимания нынешней сессии будут вопросы всеобщего и полного разоружения. «Ныне, как подчеркивает одна индийская газета, есть все возможности вывести эти вопросы из тупика, заставить отступить монополистические круги, занятившиеся в гонке вооружения».

XV сессия Генеральной Ассамблеи открылась 20 сентября в обстановке, когда силы мира и прогресса значительно превосходят силы войны и реакции. Но последние не хотят мириться. Они стремятся продолжать черное дело обострения международной напряженности. Империалисты США и их приспешники хотели бы сорвать благотворное обсуждение участниками сессии программы всеобщего и полного разоружения.

Об этом свидетельствуют, в частности, паника на нью-йоркской бирже. Никогда за последние пять лет курс акций военных промышленников на бирже труда не падал так низко, как 20 сентября. Капиталистических воротил явно страшит возможность нормализации международной обстановки, и

В. Харьков.

Редактор  
М. И. Жданов.

Подписывай,  
читай,  
распространяй!

С 1 октября открывается подписка на районные газеты

«Красное знамя» — «Кызыл байрак»  
на 1961 год

Подписка принимается в районном отделе «Союзпечати», а также во всех почтовых отделениях, почтальонами и общественными распространителями печати, на предприятиях, в колхозах, совхозах, организациях и учреждениях.

Газета выпускается на русском и башкирском языках три раза в неделю.

Спешите заблаговременно оформить подписку!

Подписанная цена газеты на год

22 рубля 80 копеек.